

安溪县第八小学小记者

赏诗歌雅乐 赴春天之约

■ 通讯员 郭慧瑜 文图
融媒体记者 黄碧云

“人间向暖，陌上花开。”3月20日，恰逢春分时节，文人雅士、爱茶达人等齐聚安溪茶香小院，举办“风雅安溪 节气茶会”系列活动之“春分·初暖”雅集活动。来自安溪县第八小学的部分小记者前往采风。

活动古风韵味浓郁，节目风雅有趣。充满仪式感的玻璃花碗净手、春风卷轴签到。古诗词朗诵，茶艺表演，琵琶、古筝、陶笛等乐器演奏，现场书法，茶品分享。体验春分立蛋，画春扇等古老习俗。小记者们与文人雅士一起，寻找藏在春分节气里的诗情画意，在诗歌与雅乐之中赴一场节气茶会，触摸和解读中国传统节气。

据了解，该活动由安溪县文旅局、县妇联、县文联、县融媒体中心联合主办，县茶文化艺术中心、县作家协会承办，茶香小院协办。



小记者体验春分立蛋

▼ 书法、乐器演奏



★ 春分里的诗情画意

□ 小记者 陈弘屹
(安溪县第八小学四年级)

这是一座闽南红砖古厝，出砖入石，燕尾脊高高翘起。我们依次走进，先是净手，然后摘一片茶叶，把名字写上去，贴在“树上”，好有趣的签到哈。

活动开始了，我们欣赏了舞蹈《采茶山》《制茶》；欣赏了李淑芳老师的琵琶和廖伟青老师的古筝合奏，时而高昂，时而低沉，时而激情，时而优美，十分动听。在琵琶和古筝身后，是书法家王乃通爷爷、施巧茹老师在写对联，苍劲有力。

最后一个环节，是大家都喜欢的春分立蛋。话说鸡蛋摇一摇就能立起来，可是我摇了好长时间才立起来，真是功夫不负有心人。我不仅开心，还收获了许多知识，真是充实又收获满满的一天啊！

(指导老师：黄品君)

★ 春分立蛋

□ 小记者 叶宇琛
(安溪县第八小学三年级)

“草长莺飞二月天，拂堤杨柳醉春烟。”随着音乐缓缓响起，节目表演开始了，有琵琶、陶笛、古筝演奏、茶艺、诗歌朗诵和书法展示等。让我印象深刻的就是吹陶笛了，吹出来的声音是猫叫声，接着是狗叫声，最后是鸟叫声。刚开始我还以为是录制播放的，原来是吹出来的啊，陶笛乐器可真神奇呀！

我觉得最有趣的的活动就是春分立鸡蛋了。我拿到一颗鸡蛋后，摇一摇，对它说了一句悄悄话：“你一定要立起来啊！”我把鸡蛋滚来滚去，反复练习了好多次，都以失败告终。正当我灰心丧气打算放弃时，我突然想到妈妈曾经说过的话：“失败不可怕，可怕的是放弃。”我又开始

尝试了，慢慢屏住呼吸，调整好鸡蛋位置，小心翼翼地松开双手，“耶，鸡蛋终于立起来了！”我激动地喊了出来，开心极了。（指导老师：龚晓琼）

★ 春分雅集

□ 小记者 陈煜元
(安溪县第八小学四年级)

今天是二十四节气中的第四个节气春分，我们满怀期待地来到了一座雅静的闽南古厝茶香小院。

进门前是很特别的净手仪式，水中放了许多鲜花瓣，格外招人喜欢，洗完的双手也带着淡淡的花香味儿。进入院内，我们各自摘了一片茶叶，用彩色笔写上自己的名字签到，然后把它贴在屏风上面，“长”成属于我们的小树。随着音乐响起，丰富多彩的节目接踵而至，精彩纷呈。

最有趣的是“春分立蛋”，我们用彩笔在鸡蛋表面涂鸦，自由创作，接着把鸡蛋摇一摇，然后把它小心翼翼地立在桌上。我尝试了好几次，怎么也立不起来。正当我想放弃时，鸡蛋好像读懂了我的心情，“乖乖”地立了起来。嘻，春分立蛋成功，一年好运气哈！（指导老师：詹秀凤）

★ 茶香正春风

□ 小记者 孙若涵
(安溪县第八小学五年级)

呼吸着清新的空气，聆听着悦耳的鸟鸣，我们来到了一个雅致的茶香小院。

进门前净手，这个净手的水跟平常的水不一样，随着水的流动，一股淡淡的花香留在了手上。待走进去，折下一片茶叶写上名字，粘在屏风上。不一会儿，活动便开始了。

活动设有诗朗诵、舞蹈、茶艺、书法等，不过我最感兴趣的还是琵琶与古筝的合奏。当指尖触碰到琴弦的一刹那，随之飞泻的曲子优美动听，

时而似波涛汹涌的海浪，时而似汨汨流淌的溪水，时而宛如晓风轻拂，时而似狂风呼啸。一曲毕，奏出了初春茶芽的那抹娇嫩。

时光似流水般飞泻而过。阳光普照大地，将这座小院印在了青山下，也印在了我的心里。这次的采风之旅，我又更进一步地了解了家乡的美。（指导老师：吴冬梅）

★ 春分·初暖

□ 小记者 康恩睿
(安溪县第八小学四年级)

今天下午，天晴得像一张薄纸那么蓝，像被过滤了一切杂色。恰逢春分，微风过处，花草摇曳多姿，生机勃勃。

走进小院，一股清新的花香扑鼻而来，好闻极了！今天的节目挺多的，有舞蹈、朗诵、弹琴和茶艺等，我最感兴趣的是竖蛋。几位工作人员给每人分发了一个生鸡蛋，大家拿起彩笔在鸡蛋上画画，我也迫不及待地要在鸡蛋表面画上个笑脸，着急地要把鸡蛋立起来。可是，哪有那么容易呀。鸡蛋像一个调皮的娃娃，东倒西歪。一位叔叔走过来跟我说这个需要耐心，还教了我一点小技巧。我慢慢地用手指扶稳鸡蛋，再把手慢慢缩回来，鸡蛋终于像个听话的孩子站着纹丝不动。我兴奋得大喊：“成功了！”

我的朋友也有模有样地学着我的样子，只见“砰”的一声，鸡蛋碎了，把我笑得前俯后仰的。（指导老师：李香梅）

★ 风雅茶会

□ 小记者 谢妍昕
(安溪县第八小学四年级)

走进大门，我们得先洗净双手。来到里屋，我们找位置落座后，主持人姐姐带着甜美的笑容走了过来，向我们介绍了在场的各位来宾，便进入

了正题。

随即来到了第一个节目舞蹈《上春山》，表演节目的姐姐脸上洋溢着笑容；接下来是茶艺表演《春日茶语》，她们泡茶的动作优雅，行云流水，举手投足间尽显温柔，向在座的众人展示着茶文化；易晖凌老师的诗歌朗诵《与春天书》，以风铃般的温婉迎接春分的到来……

节目表演完毕，便来到了我最期待的春分立蛋环节。我拿起画笔在鸡蛋上面写了祝福语，接着我开始摇晃蛋，想让它立起来。可是我太心急了，一不小心，蛋从手中滑落到地上，碎了！哎，这就是我最大的遗憾！

我觉得品好一壶茶，就像人生万般艰难，苦中带甜，甜中带苦。刚刚是苦的，说不定现在就是甜的呢？（指导老师：章美凤）

★ 有趣的节气活动

□ 小记者 李芮妹
(安溪县第八小学四年级)

“水缓山舒逢日暖，花明柳暗貌春分。”今日，我们来到了宁静的茶香小院体验春分习俗。

进屋前，我们排队洗手，洗手的水盛在透明的玻璃壶里，水里漂着几片粉嫩的花瓣，洗过的手感觉香香的。

最有趣的环节是“春分立蛋”！我们在蛋壳上画画、写字，做成彩蛋，接下来就是惊心动魄的“立蛋”了。我先是观察了周边小伙伴如何立蛋。我发现不少同学的蛋立不住，有的蛋东倒西歪，甚至滚到地上碎了。我小心翼翼地把画好的彩蛋放在桌上，一边轻轻竖放，一边默念着“不要倒，不要倒……”彩蛋刚开始没立住，后来我调整了角度，终于立住了！（指导老师：谢松玲）